

体验指尖文化 别样庆祝“三八”

本报讯(记者 辛雅君)为迎接“三八”国际妇女节的到来,营造健康和谐、积极向上的节日氛围,近日,市妇联组织开展了指尖文化体验进机关、进社区、进学校活动。

当日,市妇联邀请机关妇委会和妇联执委等近200人来到市妇女儿童教育中心,开展指尖文化体验进机关活动。南瓜香包、随意挂、包挂、压襟……体验活动现场,入驻该中心的10余家非遗工作室以及6家协会团体给予了技术支持,他们派出专业技师向大家介绍了盘扣、布艺、编绳等制作方法和技巧。初步掌握了基本方法后,参与活动的妇女干部亲自动手,随着飞针走线、剪刀起落,她们做出了自己满意的作品。接着,大家迫不及待地相互展示,一道感受传统手工艺制作的艺术魅力和文化



内涵。

“做手工会让人觉得心情愉悦,既锻炼了动手能力,又丰富了文化生活,这样的‘女神节’值得每一个姐妹拥有。”参与活动的一位职业女性说。

“举办指尖文化体验活动的目的,就是让更多的妇女同胞过一个不一样的妇女节。”市妇联相关负责人表示,此次活动,不仅让大家开心过节,还将文化大同的理念贯穿其中,在体验中将传统文化融入指尖,流入心里。市妇联今后将继续做好娘家人,凝聚更多巾帼智慧,在大同全方位高质量发展中展现“她风采”,贡献“她力量”。

据了解,接下来市妇联还将在平城区、云冈区举办类似的指尖文化进社区、进学校活动。

平城区市场监管局发布妇女节消费提示

理性消费 谨防“美丽陷阱”

本报讯(记者 双红)一年一度的“三八”国际妇女节是商家们纷纷推出春季新品的黄金时间,线上线下各大购物平台都围绕这一节日主题开展打折促销活动。为保障消费者的合法权益,昨日,平城区市场监督管理局发布消费提示,提醒广大女性消费者理性面对节日促销。

据了解,箱包首饰、服装鞋帽是妇女节期间的消费热点商品,消费者在选购这些商品时,应选择证照齐全、信誉较

好的商家或正规电商平台购买,了解清楚所购商品的详细信息,重点查看生产商的名称和地址、产品型号或规格、产品成分等标识内容。切忌不要被打折促销忽悠,在未取得经营资质或无法提供经营主体信息的微信群、朋友圈购买。节日期间,美容美发、医美健身、洗浴等行业会以低折扣、送赠品等形式推出各类预付式消费卡,消费者在办卡前要充分了解商家资质、经营状况和市场信誉。办卡时应按需充值,尽量选择

充值金额较低、消费周期较短的服务,以便降低资金风险。务必要与商家签订书面合同、索要消费凭证。当合法权益受到侵害时,以便维权。随着生活水平的不断提高,进口化妆品日渐成为节日消费的一大热点。消费者在选购化妆品时要注意查看商品外包装是否有中文标签,是否标注有进口化妆品批准文号或备案文号,必要时可登录国家市场监督管理总局网站查询产品注册信息。

我市开展道路交通秩序百日大整治

本报讯(记者 刘剑)为进一步提升城市现代化交通管理水平,有效遏制城市道路重点交通违法行为,规范城市道路交通秩序,打造“文明、和谐、有序、畅通”的道路交通环境,市公安局交警支队从3日起在平城区、云冈区、新荣区、云州区开展城市道路交通综合整治百日行动,严厉打击交通违法行为。

此次行动整治范围包括下寺坡街、伦敦街两条商业街,新建康岗十字路口、消防岗十字路口、三医院岗十字路口、国宾岗十字路口、迎宾岗十字路口、市政府岗十字路口、公安局岗十字路口等12个主要交通路口以及北都街、迎宾街、南环路、平城街、云中路、魏都大道、旺泉路、吴阳南北路、老师街、坪邑街、迎宾路、府西街等31条主次干道。

据了解,行动中交警部门将重点整治行人闯红灯、不走斑马线、不走人行道、乱穿马路等交通违法行为,切实规范城市道路交通秩序,打造文明、和谐、有序、畅通的道路交通环境。

我市生态环境部门多措并举提升营商环境

本报讯(记者 邱东芳)提高执法工作效能,推进全过程监管……近日,市生态环境保护综合行政执法队聚焦市场主体需求关切,充分激发市场活力和社会创力,出台多项举措创新提升营商环境。

这些具体举措包括优化“双随机、一公开”日常监管,突出重点,灵活运用“线上+线下”等方式,对企业开展抽查,充分利用无人机、走航车巡查等手段开展外围排查,发现异常情况再进入企业开展现场检查;优化现场检查,科学制定现场检查计划,加强事前事中事后监管,并根据企业具体的环境信用、环保达标等情况增加或减少现场检查频次;优化环境行政处罚,对违法行为轻微并及时纠正且未造成环境危害后果的,严格按照山西省生态环境厅相关规定执行,不予处罚,以督促整改为主;对纳入环评审批正面清单豁免环评手续办理的项目,免于建设项目审批类违法行为的处罚;广泛开展智慧化精准监管,大力拓展非现场监管的手段及应用,不断提高环境监管执法规范化、精准化、信息化水平;加强对重大行政处罚案件回访帮扶,对受到重大处罚的行政相对人通过上门走访、召开座谈会等形式进行回访,及时帮扶、指导、改正,防止违法情形反复。

叶西林王丽娜师生画展开展

本报讯(记者 崔莉英)3月5日,“悦象澄怀”——叶西林王丽娜师生画展在市美术馆2号厅开幕,现场展出126幅精美画作,吸引了全市众多美术爱好者到场观展。

笔墨清新的果蔬,活灵活现的花鸟鱼虫,《三友图》《相依》《硕果累累》等作品展现了叶西林为人恬淡、品格雅正的艺术坚守,绘画中,人与自然实现了完美融合。浓郁秋韵以及逸趣花鸟等作品,从不同侧面体现了王丽娜对人生和艺术的理解。西林先生七十多年专心从事花鸟及山水绘画,创作出版《叶西林国画精品选》。王丽娜跟随西林先生学艺10多年,作品充满了浓烈的生活情趣。参观者纷纷表示,展出作品苍劲有力、层次分明,具有恬静淡雅的艺术境界,参观展览是一次绝美的艺术享受。



展览现场 崔莉英 摄

全市桥牌联谊赛举行

本报讯(记者 陈杰)经过为期两天的激烈角逐,3月5日,大同市第一届桥牌联谊赛落下帷幕,来自全市8支参赛代表队的近40名桥牌高手参加比赛,最终,创远设备代表队获得第一名。

此次比赛由市体育总会主办,市桥牌协会承办,旨在为全市桥牌爱好者提供交流技艺的平台,同时为参加山西省第十六届运动会群众体育桥牌比赛选拔人才。本届省运会设竞技体育和群

众体育两个部分,其中,群众体育比赛项目18个、展演类项目4个,我市代表队参加22个项目205个小项的比赛,桥牌比赛是其中一项。

比赛现场,参赛者年纪最大的70岁,最小的30岁,众人注意力高度集中,沉浸在智力竞技的快乐中。小小牌桌上,来自各行各业的桥牌高手或互相配合,或施展战略战术,以不俗的实力展示着自己的竞技水平。最终,

经过单循环共7轮的角逐后,创远设备代表队获得第一名,火车头体协大同铁路代表队获得第二名,大同大学代表队获得第三名。

据悉,近年来,我市努力构建更高水平的全民健身公共服务体系,桥牌运动得到了蓬勃发展,全市桥牌爱好者逐年增多,在全国和全省的比赛中屡获佳绩,有力推动了桥牌运动在全市的普及和推广。